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SZEKELY-ÜDYÄRHELY
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. ,

UDVARHELYVÁRMECYE HIVATALOS LAPJA, A2 UDVARHELYVÁRMECyEl KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK ECYLETE ÉS AZ UDVARHELYMÍCVEI ÁLTALÁNOS
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ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed- í
ívre 1 frt. Papok-, tanítók- és községi elöljáróknak egész évre j Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
e frt, a tanitó-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt dcTC PH PÁI

50 kr. — Egy példány ára 8 kr. Bfc.lK.U,n r m L.
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. j _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : BETEGH PÁL könyvnyomdája és könyvkötészete (Kossuth-utcza), hova
Kéziratok nem adatnak vissza.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magánhirdetések □ cm.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltéinek. — tiélyegdij külön 30 kr. — Nyílt-tér sora 50 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők.

A polgármesteri állásra hirdetett pá­
lyásat lejáróban.

— junius 24.
Mához egyhét lejár a vármegye alispánja 

által pályázatra kitűzött határidő. A város jövő 
haladását szivén viselő minden polgárának aggo­
dalmai vannak: vájjon ki lesz Székely-Udvarhely 
városnak a szó teljes értelmében vett polgár- 
mestere?

Akárki legyen a város polgármestere — nehéz, 
nagy és sok feladat vár reá. A város jelenlegi hely­
zete egész, tetterős embert kíván, ki nem annyira 
jogi, mint inkább pénzügyi és gazdasági téren 
legyen tekintély s kellő erélylyel, igazságos ügy­
szeretettel, végrehajtó tehetséggel bírjon.

Az idő gyorsan haladt s városunk igen sok 
tekintetben más, ennél jóval kisebb városoknál is 
hátrább maradt. A haladás, előmenetel kapuját 
felnyitni, önmagunk iránti kötelességünk, de a 
kulcs a város fejénél, első tisztviselőjének kezében; 
a kivezető ut annak józan gondolkozásában, 
éberségében kell, hogy legyen.

Lapunk negyedik év óta gyakran felszólalt, 
a városi lelkes polgárok sokszor tárgyalták e he­
lyen a közszükségleteket. Terveztünk, terveztek és 
a város intézői szintén csak terveztek . . . Terv 
tehát elég van, csak kivitel kell.

— Igen ám, de hogyan ? mikor nincs pénz, 
üres a pénztár — mondják polgártársaink, kik a 
drága élelmi czikkek, az amúgy is sok és terhes 
fizetési kötelezettségek súlyai alatt görnyednek. 
Gazdaközönségünket a tagosítási munkálatok 
hosszadalmassága, e miatt a földek kisovánvodása 
és a másképen is szüktermésü esztendők; iparo­
sainkat a külföldi iparczikkek naponlai beözönléso 
s az ezekkel szemben való versenyezésnek lehe­
tetlensége és az így beállott ipari hanyatlás; ke­
reskedőinket a drága pénzen élő vevő közönség 
szegényes viszonyaiból származó folytonos hitel 
már-már végpusztulással fenyegeti.

Mindezekkel számolnunk keli, mert városunk 
közeli haladása nagy és fontos feladatai közzé 
tartoznak s úgy és addig kell terjeszkednünk, mig 
ezen körülmények engedik.

Semmiből azonban előhaladást teremteni nem

adatott osztályrészül halandó embernek. Segi'.eni 
kell magunkon, hogy az Isten is megsegítsen még 
pedig olcsó és előnyösen visszafizethető kölcsön­
nel. Vegyünk tel olyan összeget, melylyel sok és 
nagy szükségleteinket biztosan fedezhetjük. De 
ne legyen »Csáki szalmája« e pénz, hanem gon­
doljuk és fontoljuk meg utolsó fillérig, hogy hova, 
mibe és milyen jövővel fektetjük be, helyezzük el.

Gyalogjárók, uj városháza, közvilágítás, ivú- 
vizszükséglet, városi elemi iskola, gőzfürdő, uszoda, 
sétatér stb. mind elodázhatlan szükségletek. A 
városi volt malom helyett, hogy jövedelmezzen 
vizemre berendezett henger-mümalmot építsünk 
s a felsoroltakat is úgy kombináljuk, hogy a tör 
lesztéses kölcsön a mennyire lehet fedezetet talál­
jon a létesített müvek jövedelmezőségében. így 
keresztülvinni e sürgős ügyeket, erős elhatározásu, 
a köz elhaladásában tántorithátlan tevékenységű 
polgármesterre van szükségünk.

Nemcsak erélyes munkásságot, de társadalmi 
vezetőképességet is várunk az uj polgármestertől. 
Nem szabad elzárkózzék a legaprólékosabb moz­
galmaktól sem. A város első tisztviselőjének min­
denütt ott kell lenni az elsők között, hol társa- 
dalmi intézményeink felkarolásáról, iparosaink 
összességének támogatásáról van a szó.

A vármegye tisztviselői karához kell emel­
kedjék a városé is s ezt csakis a polgármester 
tekintélye, magatartása által érhetjük el.

Ám annyi képességgel, annyi tudással meg­
áldott férfiú, a mennyi a felsorolt feladatok megol­
dására hivatott lehet, annyi fizetésért, mennyire 
a pályázat hirdetve van, a mostani nehéz anyagi 
viszonyok mellett semmi körülmények között sem 
vállalkozhatik. Az állami szolgálat több féle ágú, 
a magán ügyvédkedés, a közigazgatás is össze­
hasonlíthatatlanul jobban honorálja az oly quali- 
fikatióval biró embereket, mint a milyenre szük­
ségünk van, mint a hogy honoráljuk mi. A miből 
önként az következik, hogy első kívánságunk 
csak az lehet, hogy a lejáró pályázat meddő 
maradjon, hogy igya képviselő testületnek alkalma 
nyíljék oly polgármesteri fizetést rendszeresíteni, 
melyért érdemes legyen teljesen qualifikált ember­
nek ott hagyni jól dotált állását, kilátásait, hogy a 
városnak szentelhesse életét. Ne ijedjünk meg a

felett, hogy a fizetés felemelés uj terhet rak vál­
lalókra ! Feladata magaslatán álló erélyes férfiú 
munkálkodása tízszeresen téríti meg évenként 
ezt a fizetési többletet, melyet neki adhatunk, 
mig az állásra alkalmatlan embernek adott egy 
k raj ez ár is kidobott pénz, mely nem csak kama­
tot nem hoz, hanem az adózok terheit nemcsak 
direct, de indirekt utón is százszorosán növeli a 
nélkül, hogy a város ügyei előhaladhatnának! . . . 
Példákért nem kellene messze mennünk! . . .

Csak nagyjában tárgyaltuk az uj polgármes­
ter iránti közki vállalatainkat ezúttal s igen örül­
nénk, ha szavainkat a város képviselőtestülete, a 
polgármesteri díszes állásra pályázók megszív­
lelnék, mert városunk előhaladása, boldogulása 
akkor biztosítva lenne!

A paradicsom kezelése.
Nagyon sokau vaunak, kik a paradicsomot úgy 

nyári, mint téli használatra sok más növény fölé 
helyezik s annak daczára igen gyekran látjuk, hogy 
természetével meg nem egyező mostoha bánásmódba 
részesítik s ez okon sem a termés mennyisége, sem a 
gyümölcs níilyensége nem felel meg várakozásunknak. 
Ez okon — úgy hiszem — nem végzek fölösleges 
munkát, ha most, mikor a paradicsom növényének 
ápolása, kezelése a kertészkedőuek napi teendője közé 
tartozik, annak egy és más — kívánságának — megfe­
lelő kezeléséről nehány szót szólok.

Mi laikusok kedvesebb növényeink természetét 
csak hosszabb tapasztalás után ismerhetjük ki, de ha 
kiismertük : örömmel ismertetjük tapasztalatainkat 
másokkal is, hogy annál többen legyünk, kik beozéz- 
getett növényünket minél jobb és természetének meg­
felelőbb kezelésben részesítjük.

Úgy tapasztaltam, hogy legjobb, ha — mikor a kiül­
tetett paradicsom palánta m Jgfogamzás után már 
elágasodni kezd —apró-cseprő hajtásait leta'iaritju'r s 
nem hagyunk meg több oldalhajtást 1—2-nél és a 
növény mellé felütött karóhoz úgy. a törzsöt, mint az 
oldalágakat nem nagyon szorosan hozzá kötjük, hogy 
ezáltal a növény fenuállhasou s ne vegye el leboruló 
zöldjével saját gyökerétől a nap melegét. Azon kívül 
a fold ki párolgása, az éjszakai harmat és az eső viz- 
csöppjeiuek a növény levelei közt megálló, nedves 
kipárolgása a leroskadt növényt többféle betegséggel,

T Á R C Z A.

Elég volt! . . .
(A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárczája.)

E'ég volt immár a komédiából,
A rut érdekharcz untig már elég. 
Hevületünk ha köz javába gázol, 
őrület az és semmi más egyéb.
Nem szív a szive, durva ködarab,
Kinek nincs semmi szent a nap alatt.

Ej, álom, álom, nemzetnek álma,
S te ősi átok : pártos düh, harag, 
Sasszárnyakon mig az föl messze szállna, 
Ólomteherkóut ez reáragad,
S a mint e nép az uj ezerbe lép, 
Megrontja minden jó esztendejét.

Fásult közöny, hol czólok intenének, 
Szivekbe dacz, epét ontó harag.
Hiába! ... a magyarok Istenének 
Villámai már régen alszanak.
Átvert szivü galambnak képiben,
Fetreng a béke föld porába lenn.

Ne kérjetek ti áldást a magyarra,
A székely népnek hosszú életet,
A kéz, a melyik csöndjét fölzavarja, 
Javára lenni megszűnt, elveszett.
Imára itt ne fogjon az kezet:
Áldása, átka úgy is egyre megy. ..

Az jó e népnek : harezot szitui mindig ? 
Dobálni szét az utcza rut sarát ?
S ha durva lelkünk önző szólja indít, 
Leráutni a becsületet magát? . . .
— Jer, jer tanulj nép, milyen isteni (?)
Ily ingoványbán megfenekleni. . .

Az jó e népnek : duzzadó erővel 
Személyi harezot vívni napra-nap,
Hogy mik hegedtek a letűnt idővel:
A sebek újra fölszakadjanak? . . . 
Maholnap jelszó — nem mondok sokat — 
Eszményt a sárba és oltárokat!

Mi dísztelen, minő sivár ez élet. 
Korcsnemzedókben elfajult a vér,
Nem a ozéloknak édes vágya éget,
Szép tettekért nem int felénk babér . . . 
Hol a lelkünk jár, keskeny utlan — ut: 
Elé! ki legtöbb durva szót tanult.

Az eszme és jog elvi nagy csatája, 
Küzdés a téren, ez mind szép dolog,
Mig el nem önti küzdterüuk’ a láva,
A lélek harczol, de nem háborog.
Ha jók szive nemes versenyre kel,
Vigad a székely, hódol, ünnepel.

Hol vau, ki viraszt hosszú éjszakákon, 
Kit honfibánat terhes gondja bánt ?
Egy villanás és lelke uj csapáson 
Mutatja meg, hogy boldogul hazánk,

S erőihez erőket gyűjtve még 
Irányt jelez, hogy ól meg itt e nép ? . . .

Székely megyénknek fejlődése utján 
Olomsulyu kerékkötők vagyunk,
Botlást, hibát keres szemünk a munkán,
E czélra kész még: szivünk és agyunk. 
Mosolygva nézzük, hogy más mit mivel 
És nem segítjük egy szemernyivel.

Ám, gáncsra jut s viszályra magvakat 
Művészi módon szórni szét — lehet, 
Bejárjuk a vakondok-utakat:
Ez cselszövöi kedvencz élvezet/
Még haMjuk a jó páczieus szavát,
S máris készitjük a ravatalát.

Szilánkra szedte szét erőnk a pártos 
Dúló viszály, ez átkos szenvedély,
A csüggedő szív vészt már nem kiáltoz, 
Egy jobb jövőt itt nem hisz, nem remél. 
Borús a székely — fáj egy gondolat —
S silány barázdán busán szántogat.

. . . Elég volt immár a komédiából,
A pártviszály, a dúló vész elég! . . . 
Köszöutsük azt, ki édes otthonából,
Az eszmeharezok küzdterére lép 1 
Vádat bocsát meg és népet szeret,
A köz javára fog velünk kezet.

Tarcsafalvi Albert.
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többek között a gyümölcsragyával, feketedö brautoso- 
dással támadja meg s ez által nemcsak nagyon megti- 
;edeli a gyümölcsöt, de a milyenségére is káros befo­
lyást gyakorol.

Ezekből láthatjuk, hogy a paradicsom növényét 
karóhoz kötözni s nyár folytán — az érés ideje alatt 
is többször megmetszeni nagyon szükséges és 
hasznos.

Azonban a metszés és kötözés még nem teljesen 
elég a paradicsom helyes kezeléséhez, mert nagy befo­
lyással vau arra a kapálás is, melyet olyan for • áu 
kell végeznünk, mint itt nálunk az erdélyi részekben a 
törökbuzát szokták, tehát töltögetve.

A paradicsomot többször kell nyár folytán meg­
kapálnunk, de legfőlebb csak kétszer szabad feltölte­
nünk s akkor is ügyeljünk, hogy csak 15 — 20 cm. átrné- 
röuyi szélességet foglaljon el a tő körül a Kis halom, 
hogy' az elnyúló gyökérszálakat a nap melege minél 
jobban felhevitse s ezáltal az érést siettese.

Az öntözés is egyik lényeges szükséglete a para­
dicsom művelésének. De itt is ügyelnünk kell, mert 
tudjuk, hogy a paradicsom nemcsak a bogokban szokott 
gyökeiet verni, de bárhol, hol földdel érintkezik s igy 
a kis dombocskában is uj gyökeret bocsát szét; épen 
azért mikor öntözünk, vigyázzunk arra, hogy a kis 
dombocskát a vízzel ne mossuk le, hanem az öntöző 
csöven a dombocska szélén kereken a szétágazó gyö­
kereket locsoljuk meg. Ezáltal a dombocskában levő 
gyökereket növésre ösztönözzük, mert sietve igyekeznek 
a meguedvesitett talaj felé, honnan nedvességet szíva 
fel, táplálják az anyauö vényt.

A dombocska szélére öntött viz a dombocskát is 
megáztatja, a földet nem mossa el s igy az uj gyökere­
ket nem takarja ki, hanem növésre ösztönzi s a dom­
bocska széle körül bővebben locsolt föld lefelé siet- 
teti ; igy a kis töltés alól kiszabaduló újabb és újabb 
gyökerek a föld színe alatt szétfutnak s nedvességet 
és más tápláló anyagokat szednek össze s növelik a 
növényt, érlelik a gyümölcsöt.

A paradicsom érésének siettetése nálunk éghaj­
lati viszonyainknál fogva is nagyon szükséges, mert 
hideg klimáju megyénkben rövid ideje vau a paradi­
csom érésének.

Épen ezért siettetnünk "kell a növényen a gyü­
mölcs kifejlődését, érését, de a tökéletes érést meg nem 
várhatjuk, mivel arra elegendő időnk nincsen; de 
nincs is reá szükség, mert a paradicsom - mikor gyen- 
gepiros színét a növényen eléri — belső fele már me., 
van érve annyira, hogy leszedés után pár napra külső 
fele is teljes érettséget mutasson.

Azonban a leszedett, felig érett gyümölcsöt elter­
jedt szokás szerint rendesen a nap melegének teszik 
ki, még pedig kikeresve a helyet úgy, hogy lehetőleg 
egész nap érje a reá tűző nap melege.

Ez nem jó. Nem jó, mert a nap melege a gyümöl­
csöt oly nagyon fölhevíti, hogy valósággal felfözi s 
nemhogy megérlelné, de pessedt, beteges, rossz 
Ízt okoz neki s a mellett, hogy kellemetlen, élvezhe­
tetlen eledel készülhet csak belőle, még egészségi 
szempontból is kifogás alá esik.

Tehát, ha azt akarjuk, hogy teljesen jó, Ízletes és 
egészséges paradicsomunk legyen: a leszedett nem 
teljesen érett paradicsomgyümölcsöt a nap melegére 
ki ne tegyük, hanem a konyhába polczokat rakjunk 
fel oly maga ra, hogy alattuk eljárhassunk s e pol- 
czokra rakjuk fel a paradicsomot, mit aztán vastag 
vászon darabokkal takarunk be, hogy se a por, se a 
legyek hozzá ne férjenek, de még inkább, hogy minél 
nagyobb meleg fejlődhessék ki a takaró alatt s gyor­
sabbá tegye az érést. Mert ha gyorsan érik : teljesen 
kemény, szép és_üde marad a gyümölcs, mig a hossza­
san s különösen a nap hevének kitett paradicsomgyü­
mölcs nedveses, kellemetlen szagu és lágy szokott 
enui.

A konyha melegében érlelt paradicsomot télire is 
eltehetjük; a napon érlelt gyümölcsöt pedig nem, mert 
nem áll meg.

Azon kívül a konyhában érlelt parad.csom szál­
lításra teljességgel alkalmatlan : már csak azért is, 
mert kellemetlen szagu, de még inkább azért, mert 
lágy és nedveses.

Azonban a paradicsomot zölden, vagy alig zseu- 
dületleu leszedni nem szabad, hanem csak akkor, mikor 
külső színe a megérésuek biztos jeleit mutatja’ mert
csak akkor nyerünk egészséges, télire is befűzhető s
szállításra is teljesen alkalmas paradicsomot.

Deák Gyuláué Végit Irma.

Pályadij 30 korona, az Ugrón János ur ado­
mánya.

2. „Gyűjt,essenek össze a vármegye községeiben, 
vagy határain, illetőleg erdőségeiben levő várromok­
hoz, forrásokhoz, határdüllő vagy más helynevekhez 
csatolt történelmi vonatkozású mondák, regék, esetleg 
a népköltészet maradványai, népmesék, népszokások, 
babonák.“

Pályadij 30 korona, a »Sándor Mózes pályadij- 
alap« kamataiból.

A pályamunkák a szokásos módon augusztus 
20-áig adandók be. A második pályatótelre nemcsak 
az „Udvarhelymegyei Tanitó-egylet“ tagjai, hanem az 
»Erdővidéki Tanít,ó-egylet« e megyében működő tag­
jai valamint a »Római katholíkus Tanitó-egylet« tag­
jai is pályázhatnak.

Felkérem továbbá a fiókkörök elnökségeit, hogy 
a gyűléseikről felvett jegyzőkönyveiket, valamint 
egyéb, a központi bizottsággal közlendő, illetőleg az 
áltál is tárgyaltatni kívánt ügyeiket a jövő, julius hó 
fO-éig juttassák az egyleli elnökséghez, hogy a 16-áu 
tartandó központi bizottsági ülésben tárgyaltathassa- 
nak, mely gyüUsbe e helyen is meghivatnak a körök 
elnökei és a központi bizottság többi tagjai.

Sz.-Keresztur, 1898. jun, 23.

Belle László, 
tanitó-egyleti elnök.

3 frt 50 kr. Kiadója maga a szerkesztőség: Budapest, 
VI. Váczi-uteza 9. sz. alatt van. •

„Az Évszak“ női divat- és kózimunkalap hazánk 
egyik legolcsóbb s legjobb divatlapja. Minden számá­
ban a legváltozatosabb közlemények vannak a divat 
és szépirodalom köréből s előfizetési ára negyedévre 
csak I forint. Előfizetni lehet a „Könyves Kálmán“ 
Írod. részvénytársaságnál, Budapest. VII. Kerepesi-ut 
22. szám.

A , Képes Családi Lapok“, mely már eddig is két 
évtizedes és szépen befutott múlttal dicsekedhetik, a 
közönség szeretetét s elismerését méltán kiérdemelte 
es ki fogja érdemelni a jövőben is. E gazdagon illusz­
trált szépirodalmi hetilap előfizetési ára negyedévre 
I frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhi­
vatal Budapest, V. Vadász-u. 14. sz.

különfélék.

TAN ÜGY.
Megyénk tanítói figyelmét e helyen 

is felhívom a tanitó-egylet pályatételeire, melyek a 
fiókkörökkel közölve voltak; szükségesnek látom 
l hel>’eu 18 közzétenni, hogy a kiknek figyelmét a 
kon gyűléseken kikerülte volna, tudomásul vehessék 
s a beállott szünidőben dolgozhas anak.

1. »Tekintettel megyei viszonyainkra, miként 
nevelhetnek népiskoláink az életre ?«

— Felhívás megyénk tanítóihoz. A „Kézimunkára 
nevelő Országos Egyesület“ a jelen év augusztus havá­
ban Székely-Udvarhelyen slöjdtaufolyamot 
rendez a megyei tanítók számára, mely tanfolyamon a 
jelentkezők az agyag- és famunkák elemeiben fognak 
oktatást nyerni. Felvehető lesz 15-20 tanító és taui- 
tónő, kik közül 10-12.en szálláson kívül 20 frt segély­
ben is fognak az egyesület által rószesittetni. Kik e 
tanfolyamon részt akarnak venni, alólirottuál jelent- 
kezzenek julius hó 10-éig. Székely-Keresztur, 1898. 
juuius hó 23-án. Belle László, állami tkép. gyak. isk- 
tanító.

Irodalom.
»Székely Történetek« czimmel Csulak Lajos szé­

kely írónktól — lapunk munkatársától — az általunk 
is jelezett tizenöt kis rajz csinos füzetben megjelent s 
úgy a szerzőnél Segesvárt, mint városunkban Gyer- 
tyáuffy Gábor könyvkereskedésében 1 frt 20 krért 
kapható. A »Székely Történetek« bővebb ismerteté­
sére még visszatérünk.

A »Kegyelet oszlopa« czimü, Bőd Károly tanár 
könyve, közbe jött s előre nem vélt és elhárithat- 
lan akadályok miatt késik ugyan, de az előkészületek 
folyamatban vannak s augusztus utolsó napjaiban ki-ki 
meg fogja kapni a maga példányát. Előfizetéseket a 
mü megjelenéséig még elfogadunk 1 írtjával. A bolti 
ár magasabb lesz.

A verseny ™™den téren, de legkivált a magyar 
hirlapirás terén, bámulatos eredményeket idézett elő.
A most kezdődő uj évnegyed küszöbén szolgálatot 
vélünk teljesíteni t. olvasóinknak azzal, hogy a jele­
sebb lapokra figyelmüket felhívjuk s azok előnyei­
ről rövid tájékoztatást nyújtunk:

A »Pesti Hírlap- (előfizetési ára akár a legkisebb 
lapé havonként 1 írt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr 
mely a kiadóhivatalhoz, Budapest, V. Váczikörut 78’ 
sz. címezendő) előfizetőinek minden hónapban egy 
kis praktikus jegyzéknaplóval kedveskedik s azoknak 
akik a »Pest! Hírlap, állandó előfizetői — mint »' 
Szerkesztoseg velünk közli - a folyó ev végén ismér I 
többféle meglepetést fog hozni sorsjegyek és uj ked- í 
vezményekie való utalványok alakjában.

Az »Országos Hírlap, a magyar mezőgazdák lét- ■ 
erdeaei vedaimeoen erős haiezot vív a különféle áram­
ainkkal, érdekcsoportokkal szemben. Minden tekiute:- 

ben fölötte allvau az egyes csoportok kicsinyes érde­
kein, ez az újság csak a haza érdekeit szolgálja és 
okos, szakszerű czikkeivel nagyban hozzájárul a fenn 
forgo kerdesek igazságos és nelyes megoldhatásához 
Az érdekelt körök tehát helyesen cselekeszuek ha 
figyelemmel olvassák az Országos Hírlapot és meg- 
szívlelik azt, a imt mond. Előfizetési ára negyedévre 
3 frt 00 kr. Kiadóhivatala Budapest, VIII. Józsefkörut 
oö. szám.

A »Magyarország, ma a legelterjedtebb buda­
pesti napilap. Eleven, pezsgő, ötletes, óberszemü. Nem 
hagy eszrevetlenül semmit, a mi észrevenni való s a 
hírszolgáltatás legmodernebb módján valósítja meg a 
regi közmondást, hogy : „kétszer ad, ak, hamar ad “
E mellett gondoskodik olvasói irodalmi szükségletéről 
is. larczaibau a legjavát találjuk annak, a mit a 
magyar irodalom e nemben termel. A „Magyaror- 
szag -ot Hollo Lajos es Inczódy László szerkesztik s 
fdmunkatarsa Bartha Miklós, az elismerten legkiválóbb 
magyar publicista. Előfizetés, ára negyededre 3 frt

gÄÄSr** él ««•**".
, , .x “BudaPfsJ< Hl'r,ap« nemes akcziót folytat Szé- 
kelj foldunk erdekebeu s megérdemli, hogy alapos 
tekintélyes, szavait mi is méltányoljuk. A napi sajtó 
egyik leghiggadtabb képviselője. Előfizetés, ára ne-

líndapest, VII,.

, A >Budapesti Napló«-t az újságírók lapját, ifjúi erővel 
telt sziporkázó szellem jellemzi. Szabad irány pe2sgö 
elet van minden sorában. Előfizetési ára negyedévi

- Kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő 
fizetése már lejárt, szíveskedjenek azt minél előbb be­
küldeni, s a fürdőidény beállta alkalmából az 
tstile^es lakásváltoztatásokat levelezőlapon velünk 
tudatni, nehogy a lapnak küldése fennakadást 
szenvedjen.

™ Miniszteri kiküldöttek. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter megbízásából dr Andor Endre min! fogal­
mazó és \\ ittenberger L. Adolf min. számellenőr váro­
sunkban időznek a helybeli »Bőriparszövetkezet« érde­
kében. Ez alkalomból Lázár Adátn gróf, a szövetkezet 
igazgató-elnöke tegnap estére nagy értekezletet hivott 
össze, hol a kormányképviselők szintén résztvettek.

— Kitüntetett községi jegyző. Ő Felsége a király 
Birtoii Márton volt Csöb községi jegyzőnek sok évi hü 
es buzgó szolgálatai elismeréséül, a koronás ezüst 
er.lemkeresztet adományozta.

~7 kinevezés. Fereucz József unitár. püspök szt.- 
mihalyi Varga Dénes papjelöltet, a kolozsvári unitár. 
theologia jeles képzettségű, derék növendékét a hód­
mezővásárhelyi uuitár. egyházközség papjának ne­
vezte ki.
... Esküvő. Hajkö László marosvásárhelyi tanár 
julius 2-án esküszik örök hűséget Király Lajos helybeli 
rom. katb. főgymnasiumi tanár kedves és müveit 
leányának Friderika kisasszonynak.

— Uj ügyvéd. Kassay F. Ignácz városunk nyugal­
mazott polgármestere — mint értesülünk — e hó 
24-eu ugyyédi irodáját megnyitotta. A sok oldalú 
tapasztalatokkal hivatása magaslatán álló országos 
ügyvédet a pörösködö közönség támogatásába ajánljuk.

— A Jászai—Somogyi hangversenyt — Somogyi 
Mór zongoraművész hirtelen jött betegsége miatt — 
julius 2-lkáról el kellett halasztani. A müvészestély 
iránt nagy az érdeklődés. Előjegyzések tömegesen 
történték. A vármegye alispánja a művésznőre való 
tekintetből a vármegyeház dísztermét díjtalanul áten­
gedte. A jövedelem fele a helybeli jótékony nöegyesü- 
let, másfele pedig a megyei községi szegény-alapokból 
létesítendő men ház javára lesz fordítva.

— Városunk és a csatlakozott Szombatfalva képvi- 
,0, testületé szentgericzei Jakab Gyula alispán 

elnöklete alatt e bo 20-án közös gyűlést tartottak a 
városház nagytermében, mely alkalommal tudomásul 
vettek a csatlakozást elreudeiő miniszteri leiratot s 
Gyarmathy Ferencz elnökletével Hlatky Miklós dr 
Nagy Samu, dr Solymossy Lajos, Gálffy Eudre, Ko’ncz 
Armin dr Demeter Lörincz, Győrfi Ferencz, Sándor 
Gergely, Sándor József, Szabó István városi és köz­
ségi képviselőkből álló bizottságot választottak a gya­
korlati kivitel módozatainak letárgyalására.

— 25 éves találkozásuk lesz e hó 28-án az ev ref 
koll. nagytermében azoknak, kik 1873-ban érettségit 
tettek nevezett intézetben. A találkozókat dr Szász 
Izsák sepsiszentgyörgyi ügyvéd hívta össze.

— Halálozás. Mély részvéttel vettük a következő 
gyászjelentést: »Alólirottak a maguk, valamint a nagy­
számú rokonság nevében a szív legmélyebb fájdalmával 
tudatjak hogy Gergely Jánosné szül. Nagy Róza élete 
áe-ik boldog házasságának 15-ik évében, folyó hó 23-án 
esteli 11 órakor súlyos szenvedés után elhunyt. A meg­
boldogultnak 1,ült teteme folyó hó 25-én d. u. 5 órakor 
•tog az ev. ref. vallás szertartás szerint az örök nyuga­
lomnak átadatni. A béke angyala őrködjék porai felett! 
Székely-Udvarhely, 1898. június hó 24-én. Gergely János 
erje. Nagy Sándor és neje, mint szülök. Nagy Ida és csa- 

ladja, Nagy Gyula és családja, Nagy Kálmán és családja, 
Nagy Gabor es családja, Nagy Péter és családja, Nagy 
Jenő, Nagy Lela, Nagy Sándor, mint testvérei. Özv. La-
nag°ynénjei°«rne ^ B01'°S Zsuzsánna’ Nagy Póli, mint

— A kerületi betegsegélyzö pénztár e hó 19-óu 
apunk szerkesztője eluöklósóvel tartott igazgatósági 

uieseben a pénztári orvosi tisztről lemondott dr Kassay 
Albert városi orvos helyében dr Egyed Balázs várme­
gyei közkórházi alorvost választotta, ki működését 
julius 1-eu kezdi meg.

. “ Kirándulásokkal kapcsolatos közgyűlést tart jul.
. es o-én Jung-Cseke Lajos apát-esperes elnöklete alatt 

Követen az Udvarhely espereskerületi általános tanitó- 
egylet mely érdekes és sok élvezetet nyújtó közgyűlésre 
az egylet tagjai s általában a nagyközönség fi<>velmét e 
helyen is felhívja az elnökség.
,— Városi képviselőtestületi közgyűlés volt tegnap 
aeiutau d órakor, melyen az asphalt gyalosjá- 
rok, villanyviíaguás, vízvezeték, a tisztviselőknek sok 
szabadság s hasonló mennyiségű fizetési előleg és több 
fontos kérdés tárgyaltatott, s melyekről jövő számunk­
ban hozunk tudósítást.

— Kiállítás. Az állami kő- és agyagipari szakiskola 
gyönyörű rajz- és mintakiállitása ma (vasárnap) nyílik 
7e.g ,s JU)1US 1-éig tart. Felhívjuk a szülők és érdeklő­
dök ügyeimét az igazán érdekes kiállításra.
, . — Érettségi. Az ev. ref. kollégiumban dr Szá-
ecz y ajos kolozsvári egyetemi nyug. rendes tanár, 
ormány kép viselő jelenlétében az érettségi vizsgálat e
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hó 20-án volt. Vizsgálatra jelentkeztek 17-en, a vizs­
gálatot letették 14-en, javításra 3-ati lettek utasítva.

— Felhívás. Orbán Balázsnak, a népszabadság 
székely apostolának emlékére Sz.-Kereszturon felállí­
tandó emlékszobor alapja javára bizott­
ságunk még az 1891-dik évben gyűjtést indított és 
folytatott. A nemes czélra szépen folytak be az ada­
kozások, de mégsem oly áldozatkész buzgalommal, 
hogy a kegyelet.es emlékmű már felállítható lenne. A 
gyűjtés felelevenítése czéljából a hazafias érzelmű 
nagyközönséghez fordulunk, kérve, hogy juttasson 
filléreiből a nemes c/-.él oltárára s különösen most az 
iskolai év zártával a Székelyföld tanuló ifjúságát hív­
juk fel, hogy kérjenek bizottságunktól adakozási ive­
ket s elmenvéu otthonukba legyenek apostoli hirdetői 
egy nemes ügynek. Sz.-Kereszturon, 1898. junius 16. 
A szoborbizottság: Dr Gross Frigyes elnök, Szent- 
györgyi Mózes pénztárnok, Papp Mózes jegyző.

Tornavizsga A helybeli kir. föreáliskola jóhirü 
tornavizsgáját e hó 19-én délután tartotta Nősz Gusz­
táv tanár vezetése alatt. Az eredmény minden tekin­
tetben sikerültnek mondható. A szabad gyakoilatok 
praeois kivitelük és exakt.ságuk által tűntek ki. Nem 
különben az egyes szereken, valamint a sulydobás- és 
ugrásban is kiváló ügyességet tanúsítottak az egyes 
tanulók, melylyel a közönség élénk érdeklődését mind 
végig biztosították. Kitűntek: Neuwirth János, Mar­
tini Adolf, Klein Mihály, Wagner Károly, Bozin 
Antal, Keresztes Mihály, Loschdorfer Aladár, Tschurl 
Alfréd, Sucher Ábrahám, Mark Demeter, Binder 
János, Gerbes János, Balázsi Rezső, Birtalan Mózes, 
Csesznek József és Göcze Zoltán.

— Nyilvános számadás és köszönet A székely­
udvarhelyi evang. református egyházközség által 
folyó évi junius hó 12-ikóu rendezett mulatságra 
gyűjtés folytán adakoztak Kovács Albertnó és özvegy 
Tolvaly Zsigmondné ivén: Dr Kovács Mórnó és Ug­
rón Gáborué 5-5 frt, Mentovich Gyula 3 írt, Ugrón 
Lazái né és üzv. Török Pálné 2—2 frt. Molnár Károlyné 
és Felszegi Dénes 1.50—1.50 frt, Benkő József, ifj. 
Bájt József, Török Albertnó, id. Vetési József, őzv. 
Zágoni Mózesné, Madarász Veronika, ifj. Kovács 
Domokos, Kovács Dánielné, dr Egyed Balázs, Szabó 
Domokos, Esztegárné, Jánosi Gyuláné, Kassay Dénes, 
Válent.sikné, Farczádi Lajosné, Kelemen Hona, Váu- 
kiné, Glatz Károlyné, Vargha Ida, Hoffman Sándorné, 
Király Aladár, özv. Tolvaly Zsigmondné, Kovács 
Albertné, Kovács Albert, Csép Gergely 1-1 frt. 
(Folyt, köv.)

A székelykeresziuri unitar. gymnasium évzáró vizs­
gája e hó 25-én nyert befejezést Boros György egyház1 
főtanács! kiküldőit jelenlétében igen szép eredmény­
nyel. A vizsgáló biztosok és tanári kar tiszteletére

génieken Gálffy Kálmán köri felügyelő gondnok és 
.affaj Domokos esperes vacsorát rendeztek.

— Nyilvános köszönet. A róm. kath. leánynövelde 
elöljárósága hálás köszönetét mond »A Kedélyes Ifjak 
Magyar Asztaltársasága» nak, hogy iskolai 'jutalmul 
®Sy drb 10 koronás aranyat ajándékozni szíveskedett.

— A ragadós száj- és körömfájás Homoród-AImáJ 
község állatállományában járváuyszerüleg fellépett, 
mely miatt a zárlat el van rendelve.

— Nyilvános számadás. A helybeli ev. ref. egy­
házközség temploma restaurálására rendezett mulatság 
bevétele 660 frt, a nők által gyűjtött összeg 381 frt 81 
kr, összes bevétel tehát 1041 frt 84 kr. Kiadás 572 
frt 25 kr s így tiszta jövedelem a jó czélra 469 frt 59 
kr. Nagy László s. k. pénztáros.

r Egy év óta van zárlat alatt Kie-Galambfalva 
község sertés vész czimen. Mint értesülünk — a veszély 
már régen megszűnt, de a zárlat feluldatására a járási 
állatorvos nem vett magának fáradtságot.

Az összes marha-állomány Lövótén mestersé­
gesen fertőzve lett s igy a száj- és körömfájás lefolyása 
mintegy félévvel meg lett rövidítve.

S Z É K E L Y-U D V A R H E L

disznyó, de ha jól kurájjuk, a betegeknek felét meg­
gyógyít hatytyuk.

Hanem annyit mondok, met én es probaátam, 
hogy semmi házi orvosság nem használ.

Éfigjobb a beteg disznyókat az egésségesekt.öl 
különválasztani, hogy ne ragagygyon a betegség 
6gygyikröi a másikra s a veszedelmet az elöjáróságnak 
röktön béjelenteni, met ha bó nem jelenti s a baj kitu­
dódik, keservesen megbüntetik a gszdát; de ha fiéje­
lenti s a beteg (lisznyót az álatorvos még élve meg- 
láthatytya, akkor megfizetik a kárát.

Úgy szokták esinaáni a dógat, hogy az álatorvos 
kimenyen a falu elöjáróságával s megnézik és megbe­
csülik a beteg disznyókat s azokat es tnejjekről gon- 
dojják, hogy hátha betegek. Ezeket a díványokat asz- 
tág megölik s a mejiknek ragadós betegsége vót, 
azeót az álam pénziböl a becsérték felit, megfizetik. Ha 
pedig n- m ragadós betegsége vót, vaj épp eg egés- 
séges vót, akkó minden 100 forint, becsének 
helyett 80 forintot fizetnek a gazdának. De ezt 
csak akkó fizetik, ha a gazda jószántából s rögtön 
béjelonti a veszedelmet, ha pedig bó nem jelenti, akkó 
— mind az előbb es iram — nemhogy fizetnének neki. 
hanem még meges büntetik.

Ászt, es mondom, hogy a mit az álatorvos ur 
rendel, mindent pontosan kell tejjesiteni, met csak úgy 
lehet a betegséget, megszüntetni s csak úgy marad élő 
disznyó a faluba.

Hát, ha baj vau, ecsém, legeesö dógatak legyen 
az elöjárúhoz futni s a veszedeemet béjelenteni s 
nehogy valami baj még úgy is legyen, legjobb a do 
fogról mingyát a főszógabiró urat es tudósítani. Még 
sokat kék Írnom arról, hogy a gazda mit csinájjou, de 
már most es félek a hosszú levél mián az újságési- 
náló* úrtól.

Nó ha megbeszeótótek, hogy hezzám jötek, hát 
csak el ne felejesétek s nehogy vátahota ság** kerüjjen 
beiölle, met tudod te, hogy műk jószivei látunk akár- 
háuyau jöttek.

Biza ecaém a búzák nem valami szépek ; a kapá­
lást pedig jócskán eevégeztük. Ezután má a szénával 
dógozuuk.

Agygyau az isten, ecsém, minuyájunkuak jóegés- 
séget.

Székely Estáu,
esikósi gazda.
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mázott gyakorlati fogásokat az ültetés, ápolás, met­
szés, szedés, csomagolás, feldolgozás és értékesítés 
köréből, de foglalkoztak a fák betegségeivel is, 
melyeket a talaj, éghajlat, fekvés, időjárás, állatok, 
fergek okoznak s tanácsokat adtak a védekezés esz- 
közölhetése végett.

Végre nagy részletességgel és helyesen terjesz­
kedtek ki a hitelszövetkezetek és a mezőrendöri tör­
vény népszerű ismertetésére.

Ha végig tekintünk e dióhéjba szorított óriási 
anyagmennyiségen, melyet az E. G. E. előadói a múlt 
télen feldolgoztak és népies alakban a közvetlenül 
érdekelt, kisgazdák, a nép elé terjesztettek és találtak 
böseges hallgatót : lehetetlen elzárkóznunk az elöl a 
gondolat elöl, hogy egyfelől az E. G. E. az általános 
felvilágosodás, az okszerű gazdálkodás terjesztése 
terén a helyes nyomokon jár, másfelől hogy az előadók 
megérdemlik az általános elismerés kifejezését és 
végre, hogy nálunk Udvarhelyvármegyében is kívána­
tos volna, mar most mozgalmat indítani, melynek 
czélja volna előkészíteni a dolgokat arra, hogy a jövő 
télen nálunk is a saját erőnkből hasonló hasznos 
működés induljon meg. B0Ci

— Hideg sós-fiirtíö. A kápolna melletti »Hideg 
sós fürdő« ma, junius 26-án — vasárnap — nyittatik 
meg. Egy fürdés ára — fürdő és törülköző ruhával — 
10 kr. Jegyek a helyszínén, bent a városban pedig 
Solymossy János gyógy!,árában és Valther Vilmos 
központi vendéglőjében válthatók. A közönség kényel­
mére társas kocsi közlekedés is lesz naponként 5 
Ízben , még pedig délelőtt 8 órakor, fel 11 órakor, dél­
után 3, 4 és 6 órakor. Vitelbór oda és vissza 16 kr, 
csak vitel, vágy hozatal 10 kr. Társaságok — hat 
személyig a társaskocsit bármely időre lefoglalhatják 
a központi vendéglő tulajdonosánál, az igy lefoglalt 
kocsi heti bére 3 frt, havibéré 10 frt. A társaskoosi 
indulása mindig a »Központi vendéglő« elől történik. 
E kiváló gyógyhatású és üditö jod-bromos sós-fürdőt 
a KÖzöuség figyelmébe melegen ajánljuk.

* Miután a „Hivatalos rész" cziinü rovatunkban most már a 
vármegyénkbeli községekben fellépett veszedelemről is esetről- 
esetre hirt adunk s jelenleg több községben van járvány, szívesen 
vesszük és bizonyara gazdaközönségiink is óhajtja, hogy jövő szá­
munkba listán urain folytassa ezen érdekes levelét. Szerk.

** V átahota — bizonytalan. iVy.

KÖZGAZDASÁG

Székely Estén uram válasza Cserepes Mózsibá 
levelére.

ív.
Mózes ecsém !

Ászt irád a leveledbe, 
hogy nállatok sokan sze­
retnének engem megis­
merni j de a sok dolog 
mián most én sem me 
h 'ttek hezzátak, hanem, 
hogy méges kedvetek 
tojjék, hát a mull vásár­
kor a kepcsináló úrral 
megCsiuaátattam a képe­
met. s evvel a levéllel 
eeküdöm, hogy az ujság- 
ba tegyék belé. így asztág 
sokan megismerhetnek.

Jaj Mózes ecsém, erössen nagy baj a disznyóbe- 
tegség s hajas a dógat igy levélbe megírni. Méges, 
hogy írhassak valamit, eementem az álalorvos úrhoz 
es s tolle es kértem egy kicsi tanácsot s meg es iram, 
a mit, tudak.

Ugyeegetni kell a disznyókat, hogy hamar eszre 
lehessen venni, ha betegek, mit könnyen megismerünk, 
ha utánnak nézünk, met a beteg disznyó nem eszik, 
nagy a fórósága, hasszorulása van, hány es ; asztág 
erössen szuszog, tikácsolva köhög s reja hirtelen has­
menésbe esik. A beteg disznyó szeme könnyezik s 
meg es csipásadik, az órából véres lé fuly s a hol a 
bőre vékanyabb, Ott apró, máskor nagyobb veres fótak 
lesznek, mejjek mómejkor felhójagasaduak s a hejjin 
száraz sebek lesznek.

Ez a betegség némejkor egy két napig tarti j
máskor két hétig es s tovább es szenved benne a

Az Erdélyi Gazdasági Egylet népszerű 
előadásai.

(3-ik folyt, és vége.)
A községi faiskolák rendeltetésének és hasznai­

nak ismertetése szintén előfordult, mely alkalommal a 
faiskoláknak alkalmas talajnemek és a fekvés, a meg­
munkálás, rigolirozás, a gyümölcsmagvak gyűjtése és 
elvetése, a vadfáknak a magágyból való kiültetése, 
gondozása, oitógalyak szedése, eltartása és az oltások 
leggyakrabban alkalmazott módjai képezték az előadás 

; anyagát.
Hazarósztiuk egyik legelhanyagoltabb és nagy 

; jövőt Ígérő ágáról a gyümölcstermelésről és értékesí­
tésről is nagyon tanulságos előadásokat tartottak s 
bizonyították annak szükségességét, jövedelmezőségét 
más mezőgazdasági ágakhoz képest ós a kis gazdákra 
nézve felhozva például a külföldi gyümölcskereskedés 
fejlettségét s kimutatva, hogy mibe kerül és mit jöve­
delmez egy kis gyümölcsös nálunk, hol az éghajlati 
viszonyok különösen alkalmasak a gyümölcstermelésre. 
Ki terjeszkedtek az előadók a gyümölcsösök beállításá­
nál kövei.emlő eljárásokra -is elvekre s melegen aján­
lották, hogy egy vidéken mindig csak egy-egy gyü- 
mölcsuem és kevés faji a termelendő üzleti czólból s 
ismertették a nagyban termelendő gyümölcsfajtákat. 
Csoportosították a gyiimölcsnemeket és fajtákat a sze 
rint, a mint a különböző minőségű és éghajlatú tala­
jon haszonnal tenyészthetők. A gyümölcsösök beállí­
tás át tekintve, tárgyalták a csemeték beszerzését, 
alakját, erősségét, az ültetés idejét (tavaszi ós őszi 
ültetés), végrehajtását, kezelését az első évben, későbbi 
nevelését, gondozását, a heruyózás szükségességéi» 
idejét, végrehajtását,, a metszést, takarítást ós trágyá­
zását, Ismertették a termelési ós értékesítési szabá­
lyokat, a piaczoe gyümölcs előállítását, kezelését ós 
értékesítés módjait. Méltatták a gyümölcstermöbokrok 
ós fák szaporitását magvetés, gyökérosztás, gyökér- 
sarjazás, dugványozás, bujtá.s (homlitás), oltás ós 
szemzés által. Rámutattak a hegyoldalak ós utak 
befásitására vonatkozó intézkedések helyes voltára, 
várható hasznaira. Felsorolták ama legalkalmasabb 
gyümölcsfákat és másféle haszonfákat, melyek szán­
tók, legelők, hegyszakadékok, vízmosások, belső tel­
kek befásilásánál a talaj és éghajlat viszonyaihoz 
képest haszonnal szaporíthatok. Végre nemcsak letár­
gyaltak egyes kevésbé ismert vagy helytelenül alkal-

Szerkesztöi üzenetek.
Alder 1. urnák. Kaposvár. A reánk nézve rendkívül ked­

vező nyilatkozatot örömmel vettük. Nagybecsű támogatását hálás 
szívvel fogadjuk s a lekötelező szívességgel ígért közleményt legyen 
szabad kérnünk. Köszönet és üdvözlet!

A lioinoródvidéki tanitógyülésről kiszedett tudósítás tér 
hiánya miatt maradt jövö számunkra.

HIVATALOS KÉSZ.
Udvarhelyvármegye alispánjától. 14435—98. alis­

pán! szám. Udvarhely város rendőr főkapitányának és 
valamennyi község elöljáróságának. Közhírré tétel vé­
gett értesítem, nogy Szt.-Erzsébet község sertésállomá­
nyában a sertésvész járváuyszerüleg fellépvén, ezen 
község zárlat alá helyeztetett. Sz.-Udvarlielyt, 1898. 
junius hó 16 áu. Jakab Gyula, alispán.

Udvarhely vármegye alispánjától. 14679—98. alls- 
p&m szám. Udvarhely város polgármesterének ós vala­
mennyi községi elöljáróságnak. Közhírré tétel végett 
értesítem, hogy Oroszhegy község sertésállományában 
a sertésvósz járváuyszerüleg kiütvén, a község zárlat 
alá helyeztetett. Sz.-Udvarhelyt, 1898. junius 20-án. 
Jakab Gyula, alispán.

HIRDETÉSEK.
10123 — 898. szolgab. szám.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhelymegye sz.-kereszturi járásban a bözödi 

körbábai állás megüresedvén, annak betöltésére pályá­
zatot nyitok.

Ezen állomással járó javadalmak a következők :
1. 50 frt rendes fizetés,
2. 20 frt lakbér,
3. minden egyes közreműködésért 1 frt dij, vagy 

természetben egy véka gabona.
A pályázni kívánok felhivatnak, hogy a szabály­

szerűen felszerelt folyamodványaikat az alólirotthoz f. 
évi juíins 30-áig annál is inkább a lják b?, mert a ké­
sőbb beérkezeti folyamo iváuyok figyelembe vehetők 
nem lesznek.

Sz.-Keresztár, 1898 juoiui hó 16-áu.

IHIiss "KZá-l-caáii-i,
h. szolgabiró.

Meghívó.
Ä székeiyudvarhelyi kerületi betegsegélyzö 

pénztár 1898 juüus 3-án délelőtt 10 órakor a város 
közgyűlési termében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a közgyűlési tag urak ezennel meg­
hivatnak.

Határozatképtelenség esetén pedig 1898. évi
julius 17-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Kereskedelemügyi m kir. miniszter urnák 

24120 — 1898. VIII. számú leirata, mely szerint a 
2 % járuléknak 3 %-ra való felemelése tárgyalandó.

2. Esetleges indítványok, melyek azonban 8 
nappal a közgyűlést megelőzőleg Írásban beadan­
dót az elnökséghez.

Székely-Udvarhelyen, 1898. junius 19-én.
Az igazgatóság.
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I ÍEuír BOR :3jM
|BI valódi szőlőléből, különböző minőségekben

M csakis

FERNENGEL GYULA
Jóhiril pinczéjébeu Székely Udvarhelyt (Kos- 
suth-utcza) kapható a következő árakban: 
Literenként 30 krtól 1 írt 20 krig. 5 literen 
feiü! 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
56 lit. hordókban hektónként 20 írttól 38 írtig.

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve.

f^linlliälillfliillilliHillilliEihiälfllEifilrElMrgllllig?

Árverési hirdetmény.
A székeiyudvai helyi unitárius egyházközség

tulajdonát képező s Székely-Udvarhelyt a szom­
batfalvi ulczában fekvő földszintes.ház az egyház 
tanács határozata folytán folyó évi junius 26-án d. e. 

II órakor önkéntes árverésen el fog adatni.
Kikiáltási ár: 2000 frt, melynek 5 százaléka 

bánatpénzül leteendő.
Részletes feltételek alulirt gondnoknál meg­

tudhatók.
Sz-Udvarhely. 1898. junius 16.

Dr. Demeter Lörincz,
megyegondnok.

Csak 
fiatal

embereket
©

érdekelhet tudni, hogy a
I>r. IS «5* í Tpárisi

Injectio Orientál
már nehány napi használat után elmulasztja még a 
legrégibbbántalmakat is, fölösleges tehát sántái 
olaj vagy copaiva balzsammal kísérletezni, mert 
csak a gyomrot rontják és a hajt nem gyógyítják meg.

1 üveg Bolton injectio ára 1 forint.
Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V., Nagykorona-utcza 23. (Széclieiiyi-tér sarkán).

Főraktára Székely-Udva helyen: 
ifj. Noiymossy János gyógyszertárában.

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban.
Postai megrendelések czíme: 2—30

Zoltán gyógyszertár Budapest.

sBsasBesBSBBseesiseesasiBSüssasBaBBaBSB &E5

TEU fSCH B. JÓZSEF
pinczéjéböl

(Segesvárt, ZElrd-éi^Joen)

Árjegyzék kivonata:
Nagy Küküllömenti 1896-heli 1 iiter
Alarosmenti i iiter
Kis-Küküliőmeuti 1 liter
Boikáosi I liter
Dánosi 1 liter
üveg nélkül. Az üvegekért 7 kr fizetendő és jjj 
ugyanez árban tisztán kimosva vissza vétetnek. |jj 
Főraktár. J"-Á.JSTOS fűszer- és cseme- jjj
gtiűzietebeii Székely-'ü"cL-va.rl2.elyt y,

(Kosstlth-uteza). ”
„ In
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. A, ,

36 kr 
40 kr. 
42 kr. 
60 kr. 
65 kr.

k M--Ar A44Á A-gfeágjiM*s§aí

Riditer-MeHorgoBy-Paln-Expeller
Liniment. Capsici comp,

Ezen hírneves házlszer ellentállt az id8 megprábtiásá- 
nak, mert már több mint 27 év éta megbízható, fájda­
lomcsillapító bed9ris8lé«ként alkalmaztam kbsivéitynél, 
csdznál, tagszaggatásnál is meghűléseknél és as orvosok 
által bedttrzscilésskxe is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgóny-Pain-Expeller. gyakorta Hergony-Lmimemt 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
46 «er., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; fÓraktár:
*8r8k József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértéktt utánzat van forgalomban. KI 
asm vakar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ozégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

SIEBTER F.AB.és tárta, cs.és kir.udvari szállilák, RUDOLSTADT.

Kapható Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz 
Ármin gyógytárában.
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Sz. 765—1898.

Faeladási hirdetmény.
FA-ed községében f. évi julius 1-én d. e. 10 órakor 590 □ öl

jól kiszáritolt bükk-tüziía
nyilvános árverésen eladatik. Kikiáltási ár 2478 frt. Ennek 10 százaléka bánatpénz.

A fizetés azonnal teljesítendő.
Vasul helyben.
Kedvező szállítási viszonyok.
Bővebbet a községi elöljáróság.

1898. junius 23.

West András,
főbíró.

m

Erked,

Margittal Béla,
h. jegyző.
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Sz. 10583 -1898. szb.
Árverési hirdetmény.

Csehélfalva II. határrészében fekvő erdejéből engedélyezett és a kezelő erdőliszt által törzsen­
ként felvett 306 szál 30 cm.-től 85 cm. mellmagasságí átmérővel biró bükkfának nyilvános árverését 
f. évi julius hó 10-ón d. u. 2 órakor Csehétfalván a község házához tűzöm ki.

Az eladásra kibélyegzett 306 szál bükkfának összes köbtartalma 1280 m3 tesz ki, melynek 
becsára 240 frt, melynek 10 százaléka az árverező biztos kezéhez leteendő.

A részletes árverező.: feltételek a rendes hivatalos órák alatt a főszolgabírói irodában meg­
tekinthetők.

Székely-Keresztúr, 1898. junius 20-án.
Grálffi 84 álmán, h. főszolgabíró.

Szám 10596 —1898.

Árlejtési hirdetmény.
A kadicsfalvi szabályozott »Busnyák «-patakra ujonan építendő hid munkálataira 

folyó évi julius hó 2-án ri. e. 8 órakor Székely-Udvarhelyt a szolgabirói hivatal helyi­
ségében másodízben nyilvános árverés tartatik.

Felhivatnak vállalkozni akarók, hogy ezen 1085 frt 24 kr költséggel előirányzott 
munkákra vonatkozó ajánlataikat akár írásban nevezett időig alólirolt főszolgabíróhoz 
adják he, akár a szóbeli tárgyalásra a nevezett időben és helyen jelentkezzenek.

Megjegyeztetik, hogy az akár írásbeli, akár szóbeli ajánlatokhoz 55 frt bánatpénz 
csatolandó

A műszaki művelet és feltételek alólirotlnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Székely-Udvarhelyen, 1898. junius hó 6-án.

Dr. Demeter Lőrincz,
főszolgabíró.

Mielőtt bárhol 
ruhát vesz, 

szíveskedjék 
e raktárt 

megtekinteni!

ni ni- a
íwyári áPitit I Legolcsóbb bevásárlás !

Székely-Udvarhelyt (Kossuth-ulcza).
Van szerencsém értesíteni Székely-Udvarhely város és Udvarhely vármegye n. é. közönségét, 

hogy a ’bnd.a.pesti Fóliáik: Testvérek elsőrendű saját gyári mnlre- 
lyeiToen kitünően elkészített, nagyválasztéku férfi-, fim- és gyermeknifia 
áruházából e vármegye igényeinek teljesen megfelelő raktárt voltam szerencsés nyerhetni 

£ dusraktárban állandóan itt még nem létezett árak mellett szolga ok kisebb-nagyobb
os köpenye- 
azó-bundák
I látogatom

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok és maradok kész szolgálattal

Kollát Itajos, szabómester.
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ORBAN,NACYesTAMAS
czipőűzlete

SZÉKELY-UDVARHELYT
elvállal ínfűden e szakmába vágó megrendelé­
seket a legújabb divat szerint, kiváló csínnal, a 
legjobb anyagból, pontos elkészítés mellett, 

úgy minden javítást.

A

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1898.


